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Vocé deve receber do fiscal o material abaixo:

a) Este caderno com 50 questdes objetivas sem repeti¢do ou falha.

b) Um CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas da prova.

c) Para realizar sua prova, use apenas o material mencionado acima e em hipotese alguma, papéis para
rascunho.

Verifique se este material esta completo, em ordem e se seus dados pessoais conferem com aqueles constantes

no CARTAO-RESPOSTA, caso haja alguma divergéncia, vocé deve comunicar ao fiscal de sala.

Apods a conferéncia, vocé devera assinar o seu nome completo, no espago proprio do CARTAO-RESPOSTA

utilizando caneta esferografica de tinta de cor azul ou preta.

Escreva o seu nome e assine nos espacos indicados neste CADERNO DE QUESTOES, bem como o

preenchimento do campo reservado a informagdo de seu numero de inscrigao.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcagdio das letras, correspondentes as respostas de sua opgio, deve ser feita

com o preenchimento de todo o espago do campo reservado para tal fim.

Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, para ndo dobrar, amassar ou manchar, pois este ¢

personalizado e em hipotese alguma podera ser substituido.

Nio sera permitido o uso de borracha ou corretivo de qualquer espécie no CARTAO-RESPOSTA, bem como

qualquer outro tipo de rasura.

Para cada uma das questdes sdo apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras (a), (b), (¢) e (d);

somente uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé deve assinalar apenas uma alternativa para

cada questdo; a marcacdo em mais de uma alternativa anula a questdo, mesmo que uma das respostas esteja

correta; também serdo nulas as marcagdes rasuradas.

As questdes sao identificadas pelo nimero que fica a esquerda de seu enunciado.

. Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido nem a prestar esclarecimentos sobre o conteudo da Prova. Cabe

unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir a este respeito.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais do tempo de prova para marcar ssu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos
e as marcacdes assinaladas no CADERNO DE QUESTOES no serdo levados em conta.

Quando terminar sua prova, entregue ao Fiscal o CADERNO DE QUESTOES e o CARTAO-RESPOSTA, que
deverdo conter sua assinatura.

Somente apds 3 (trés) horas do inicio das provas ¢ que sera permitida a auséncia da sala para saida definitiva do
prédio, levando o CADERNO DE QUESTOES.

O TEMPO DE DURACAO PARA ESTA PROVA E DE 4h00min.

Por motivos de seguranga, vocé somente podera ausentar-se da sala de prova apos decorrida 1 (uma) hora do
seu inicio.
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NOME DO CANDIDATO (Letra de Forma)
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FACULTATIVO
Carlos Drummond de Andrade

1° Estatuto dos Funciondrios, artigo 240: “O dia 28 de outubro serd consagrado ao Servidor Publico”
(com maitsculas).

2° Entdo ¢ feriado, raciocina o escriturdrio, que, justamente, tem um “programa” na pauta para essas
emergéncias. Nao, responde-lhe o governo, que tem o programa de trabalhar; ¢ consagrado, mas nao ¢ feriado.
3° E, ndo é, e o dia se passou na dureza, sem ponto facultativo. Saberdo os groelandeses o que seja ponto
facultativo? (Os brasileiros sabem.) E descanso obrigatorio, no duro. Jodo Branddo, o de alma virginal, ndo
entendia assim, e 14 um dia em que o Departamento Meteoroldgico anunciava: “céu azul, praia, ponto
facultativo”, nao lhe apetecendo a casa nem as atividades ludicas, deliberou usar de sua “faculdade” de assinar

o ponto no Instituto Nacional da Goiaba, que, como ¢ do dominio publico, estuda as da
inexisténcia dessa matéria-prima na composi¢do das goiabadas.
4° Hoje deve haver menos gente por 14, conjeturou; 6timo, porque assim trabalho vontade. Nossas

reparticoes atingiram tal grau de dinamismo e fragor, que chega a ser desejavel o ndo comparecimento de 90
por cento dos funciondrios, para que os restantes possam, na calma, produzir um bocadinho. E o inocente Jodo
via no ponto facultativo essa virtude de afastar os menos diligentes, ou os mais futebolisticos, que cediam
lugar  turma dos “caxias”.

5° Encontrou cerradas  grandes portas de bronze, e nenhum sinal de vida nos arredores. Nenhum —
____ndo ser aquele gato que se lambia  sombra de um tinhordo. Era, pela naturalidade da pose, dono do
jardim que orna a fachada do Instituto, mas — sentia-se pela agata dos olhos — nao possuia as chaves do prédio.
6° Jodo Brandao tentou forgar as portas, mas as portas mantiveram-se surdas e nada facultativas. Correu a
telefonar de uma confeitaria para a residéncia do chefe, mas o chefe pescava em Mangaratiba, jogava pingue-
pongue em Correias, estudava holandés com uma nativa, na Barra da Tijuca; o certo ¢ que o telefone nado
respondeu. Jodo decidiu-se a penetrar no edificio galgando-lhe a fachada e utilizando vidraga que os serventes
sempre deixam aberta, na previsdo de casos como esse, talvez. E comegava a fazé-lo, com a
calma dos Branddes, quando um vigia brotou na grama e puxou-o pela perna.

7° — Desce dai, mogo. Entdo ndo estd vendo que ¢ dia de descansar.

8° — Perdao, ¢ dia em que se pode ou ndo descansar, e eu estou com o expediente atrasado.

9° — Desce — repetiu o outro com tédio. — Olha que te encanam se vocé comegar a virar macaco pela
parede acima.

10°  — Mas, e o senhor porque entdo estd vigiando, se ¢ dia de descanso?

11°  — Estou aqui porque a patroa me escaramugou, dizendo que ndo quer vagabundo em casa. Nao tenho
para onde ir, t4 bem?

12°  Joao Brandao aquiesceu, porque o outro, pelo tom de voz, parecia disposto a tudo, a

trabalhar de brago, a fim de impedir que ele trabalhasse de pena. Era como se o vigia lhe dissesse: “Veja bem,
esta estragando meu dia. Entdo nao sabe o que quer dizer facultativo?” Jodo pensava saber, mas nesse
momento teve a intuicdo de que o verdadeiro sentido das palavras ndo estd no dicionario; estd na vida, no uso
que delas fazemos. Pensou na Constitui¢do e nos milhares de leis que declaram obrigatorias milhares de
coisas, € essas coisas, na pratica, sdo facultativas ou inexistentes. Retirou-se, digno, e foi decifrar palavras
cruzadas.

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas de linha pontilhada do texto:
a) cauzas — teimosia — inclusive.
b) causas — teimozia — enclusive.
c) cauzas — teimozia — encluzive.
d) causas — teimosia — inclusive.

02 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto:

a)a—a—a-—a.
b)a—a—a-—a.
c)a—a—a-—a.
d)a-a—a-a.



03 - Em “quando um vigia brotou na grama e puxou-o pela perna.” (6° paragrafo), os elementos
coesivos sublinhados estabelecem relacoes de:

a) consequéncia e oposicao.

b) conformidade e explicagao.

¢) tempo e adigao.

d) causa e finalidade.

04 - Assinale a alternativa em que o termo grifado esta substituido de modo incorreto:
a) 0 governo tem o programa = 0 governo tem-no.

b) foi decifrar palavras cruzada = foi decifrar-lhes.

C) para assinar o ponto = para assina-lo.

d) ndo possuia as chaves — ndo as possuia.

05 - Analise as afirmativas sobre o verbo chegar:

I - Constroi-se normalmente com adjunto adverbial introduzido pela preposicao “a”.

II - Indica movimento.

I1I - Esta correta a construcao: O Joao Brandao planeja chegar bem cedo no trabalho amanha.
Quais afirmativas estao corretas?

a) Somente a I e II.

b) Somente a II e III.

c) Somente a I e III.

d) Todas as afirmativas estao corretas.

06 - Os menos diligentes sao os mais:
a) experientes.

b) negligentes.

¢) inocentes.

d) convincentes.

07 - Na descriciao que o cronista nos faz da cena diante do Instituto Nacional da Goiaba, o aparecimento
do vigia foi:

a) providencial. ¢) imprevisto.

b) indesejavel. d) alarmante.

08 - Em “mas o chefe pescava em Mangaratiba”, (6° paragrafo) o elemento coesivo mas poderia ser
substituido, sem prejuizo algum para a frase, por qualquer um dos listados abaixo, exceto:

a) porém.

b) todavia.

¢) contudo.

d) conquanto.

09 - Esta correta a separacio silabica em:
a) es-cri-tu-ra-ri-o.

b) con-fe-i-ta-ri-a.

¢) me-te-0-ro-16-gi-co.

d) bra-si-le-i-ro.

10 - Em “para que os restantes possam, na calma, produzir um bocadinho”. (4° paragrafo) os termos
grifados exercem a funcio sintatica de:

a) sujeito e objeto direto.

b) objeto direto e objeto indireto.

¢) sujeito e predicativo do sujeito.

d) predicado nominal e sujeito.




11 - Quando Carlos Drummond de Andrade disse que Jodo Brandao tem alma virginal, quis dizer que
ele era:

a) ingénuo.

b) trabalhador.

c) original.

d) maldoso.

12 - Assinale a alternativa em que o substantivo retirado do texto tem um significado no masculino e
outro no feminino:

a) gato.

b) grama.

c) chefe.

d) nativa.

13 - Assinale a alternativa em que o plural de matérias-primas e pingue-pongues esta correta:
a) matérias-primas — pingues-pongues.

b) matéria-primas — pingue-pongues.

c) matérias-prima — pingues-pongue.

d) matérias-primas — pingue-pongues.

14 - Sobre o novo acordo ortografico analise as afirmativas:

I - aboliu o acento circunflexo na terceira do plural dos verbos crer, dar, ler e ver.

II - pode-se usar facultativamente o acento diferencial em forma (substantivo) para diferenciar de
forma (substantivo ou verbo).

IIl - as duas unicas palavras em que se emprega obrigatoriamente o acento diferencial sio pdde
(pretérito perfeito) por oposicio a pode (presente do indicativo) e por (verbo) para diferenciar de por
(preposicao).

Quais estao corretas?

a) Somente I e II.

b) Somente II e III.

c¢) Somente I e III.

d) Todas as afirmativas estao corretas.

15 - Assinale a alternativa em que as palavras retiradas do texto sdo acentuadas pela mesma razio que
otimo:

a) obrigatorio — escriturario.

b) tédio — dominio.

¢) lucidas — edificio.

d) maiuscula — pratica.

16 - A educacio, direito de todos é dever do Estado e da familia, sera promovida e incentivada com a
colaboracao da sociedade, visando:

I - ao pleno desenvolvimento da pessoa.

IT - seu preparo para o exercicio da cidadania.

III - sua qualificacdo para o trabalho.

De acordo com o art. 205 da CF/1988 ¢ correto o que se afirma:

a) no item [.

b) nos itens II e III.

c¢) nos itens I e III.

d) em todos os itens.

17 - De acordo com a CF/1988 atribua para cada assertiva V (Verdadeiro) ou F (Falso):
( ) Serao fixados conteiidos minimos para o ensino fundamental, de maneira a assegurar formacao
basica comum e respeito aos valores culturais e artisticos, nacionais e regionais.



( ) A Unido aplicara anualmente, nunca menos de dezessete, e os Estados, o Distrito Federal e os
municipios vinte e cinco por cento, no minimo, da receita resultante de impostos, compreendida a
proveniente de transferéncia, na manutencio e desenvolvimento do ensino.

() A educacio basica publica atendera prioritariamente ao ensino regular.

() Os recursos publicos serio destinados as escolas publicas, podendo ser dirigidos a escolas co-
munitarias, confessionais ou filantropicas, definidas em lei.

Assinale a alternativa que representa a sequéncia correta, de cima para baixo:

a)V-F-V-V.

b)V-F-F-V.

co)F-F-V-V.

d)V-F-F-F.

18 - Ao entrar em exercicio, o servidor nomeado para o cargo de provimento efetivo ficara sujeito a
estiagio probatério por periodo de 03 (trés) anos (EC n° 19-1998), durante o qual a sua aptidao e
capacidade seriao objeto de avaliacido, para o desempenho do cargo, observados os seguintes fatores:

I - assiduidade.

II - disciplina.

I1I - capacidade de iniciativa.

IV - produtividade.

V- responsabilidade.

De acordo com o artigo 20, da Lei n°. 8.112/1990 é correto:

a) apenas os itens I, II e III.

b) apenas os itens III, [V e V.

c) apenas os itens [, [T e V.

d) todos os itens.

19 - De acordo com a Lei n°. 8112, de 11 de dezembro de 1990 assinale a alternativa incorreta:

a) Os servidores cumprirdo jornada de trabalho fixada em razdo das atribui¢des pertinentes aos respectivos
cargos, respeitadas a duragdo maxima, do trabalho semanal de quarenta horas e observadas os limites minimo
e maximo de seis horas e oito horas diarias, respectivamente.

b) O servidor estavel s6 perdera o cargo em virtude de sentencga judicial transitada em julgado ou de processo
administrativo disciplinar no qual lhe seja assegurada ampla defesa.

c¢) Reintegragdo ¢ o retorno a atividade de servidor aposentado.

d) Poderd ser concedida licenga ao servidor por motivo de doenca do conjuge ou companheiro, dos pais, dos
filhos, do padrasto ou madrasto e enteado, ou dependente que viva as sua expensas e conste do seu
assentamento funcional, mediante comprovagao por pericia médica oficial.

20 - Conforme a Lei n°. 8.112, de 11 de dezembro de 1990, numere a segunda coluna de acordo com a
primeira:

Coluna 1.

(1) cargo publico.

(2) remuneracio.

(3) servidor.

(4) remocao.

Coluna 2.

() é a pessoa legalmente investida em cargo publico.

( ) é o deslocamento do servidor, a pedido ou de oficio no ambito do mesmo quadro, com ou sem
mudanca de sede.

( ) é o conjunto de atribuicoes e responsabilidades previstas na estrutura organizacional que devem ser
cometidas a um servidor.

( ) é o vencimento do cargo efetivo, acrescido das vantagens pecuniarias permanentes estabelecidas em
lei.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta da coluna dois, de cima para baixo:
a)l,2,3e4.

b)3,4,1e?2.

c)2,3,4¢el.

d)4,3,2¢el.



21 - Conforme a Lei n°. 11.892 de 29 de dezembro de 2008 sao alguns dos objetivos dos Institutos
Federais, exceto:

a) ministrar educacao profissional técnica de nivel médio, prioritariamente na forma de custos integrados, para
os concluintes do ensino fundamental e para o publico da educagdo de jovens e adultos.

b) realizar pesquisas aplicadas, estimulando o desenvolvimento de solucdes técnicas e tecnologicas,
estendendo seus beneficios a comunidade.

c¢) estimular e apoiar processos educativos que levem a geracao de trabalho e renda e a emancipagao do
cidadio na perspectiva do desenvolvimento socioecondmico local e regional.

d) desenvolver programas de extensao e de divulgacao cientifica e tecnoldgica.

22 - Para cada assertiva atribua V (Verdadeiro) ou F (Falso):

() A licitacio destina-se a garantir a observancia do principio constitucional da isonomia, a selecio da
proposta mais vantajosa para a administracao e a promocio do desenvolvimento nacional sustentavel e
sera processada e julgada em estrita conformidade com os principios basico da legalidade, da
impessoalidade, da moralidade, da igualdade, da publicidade, da probidade administrativa, da
vinculacio ao instrumento convocatorio do julgamento objetivo e dos que lhes siao correlatos.

( ) Nenhuma compra sera feita sem a adequada caracterizacao de seu objeto e indicacao dos recursos
or¢camentarios para seu pagamento, sob pena de nulidade do ato e responsabilidade de quem lhe tiver
dado causa.

() As licitacoes serdo efetuadas no local onde se situar a reparticio interessada, salvo por motivo de
interesse publico, devidamente justificado.

( ) Sao modalidades de licitacido: concorréncia, tomada de precos, convite, concurso e leildo.

Assinale a alternativa que representa a sequéncia correta, de cima para baixo:

a)V-V-V-V.

b)V-F-V-F

¢o)F-F-V-V.

dV-V-F-F.

23 - Conforme a Lei n°. 11.091/2005, a gestao dos cargos do Plano de Carreira observara algum dos
principios e diretrizes, exceto:

a) natureza do processo educativo, fun¢ao social e objetivos do Sistema Federal de Ensino.

b) qualidade do processo de trabalho.

¢) desenvolvimento do servidor vinculado aos objetivos institucionais.

d) avaliacdo do desempenho situacional dos servidores, como processo pedagogico, realizada mediante
metodologias decorrentes das metas institucionais, referenciada no cardter coletivo do trabalho e nas
expectativas das chefias.

24 - De acordo com o art. 41 da CF/1988, sdo estaveis de efetivo exercicio, os servidores nomeados para
cargo de provimento efetivo em virtude de concurso publico, apos:

a) 2 anos.

b) 3 anos.

¢) 1 ano.

d) 4 anos.

25 - Conforme o Decreto n°. 1.171, de 22 de Junho de 1994, sdo alguns dos deveres fundamentais do
servidor publico, exceto:

a) desempenhar a tempo, as atribui¢cdes do cargo, funcao ou emprego publico de que seja titular.

b) ser probo, reto, leal e justo, demonstrando toda a integridade do seu carater escolhendo sempre, quando
estiver de duas opgdes, a melhor e a mais vantajosa para o bem comum.

c) ter consciéncia de que seu trabalho ¢ regido por principios estéticos que se materializam na adequada
prestagdo dos servigos publicos.

d) ser assiduo e frequente ao servigo, na certeza de que sua auséncia provoca danos ao trabalho ordenado,
refletindo negativamente em todo o sistema.



26 - No sistema operacional Microsoft Windows, a combinacio de teclas ALT+TAB possui a seguinte
funcio:

a) Alternar entre janelas (aplicativos) abertos.

b) Iniciar o gerenciador de tarefas.

c) Abrir o sistema de busca.

d) Ativar o recurso de ajuda.

27 - Determinado arquivo de texto ocupa 64 bits de espaco em disco, desta forma é equivalente afirmar
que este possui 0 tamanho igual a:

a) 8 bytes. c) 32 bytes.

b) 16 bytes. d) 512 bytes.

28 - O aplicativo Microsoft Paint ¢ um software nativo do Microsoft Windows e pode ser utilizado para
manipulacio (edicio) de imagens. A seguinte extensdo nio corresponde a um formato que pode ser
manipulado no Paint:

a) .bmp

b) .flv

C) png

d) .jpg

29 - Quanto ao sistema operacional Microsoft Windows 7, o seguinte aplicativo nao ¢ um exemplo de
navegador (browser):

a) Internet Explorer. ¢) Google Chrome.

b) Mozilla Firefox. d) Outlook Express.

30 - Um computador é basicamente composto de Hardwares e Softwares. Assinale a alternativa que nao
corresponde a um exemplo de HARDWARE:

a) Sistema Operacional.

b) Mouse.

¢) Teclado.

d) Impressora.

31 - A formula da calagem é baseada na camada de 0 - 20 cm, se fosse realizar a aplicacido baseando - se
somente na camada de 0 - 10 cm, o resultado obtido na formula anterior deveria:

a) Ser multiplicado por 2.

b) Ser multiplicado por 1,5.

¢) Ser multiplicado por 0,5.

d) Ser multiplicado por 0,1.

32 - Frutos de manga quando estao moles demais pode ser sintoma de:
a) Deficiéncia de célcio.

b) Deficiéncia de potassio.

c) Deficiéncia de nitrogénio.

d) Deficiéncia de fosforo.

33 - O vetor do VMDF é:

a) Spodoptera frugiperda.

b) Bemisia tabaci raga B.

c¢) Metopolophium dirhodum.
d) Aphis gossypii.

34 - Os valores de calcio mostrados na analise de solo, representa:
a) Todo célcio encontrado no solo.

b) O calcio disponivel para a planta.

c) O célcio que esta aderido a raiz das plantas.

d) O célcio que esta dentro da planta.



35 - Na adubacio com potassio em cana-de-agucar geralmente é usado:
a) Cama de frango.

b) Torta de mamona.

c¢) Torta de filtro.

d) Vinhaga.

36 - No cafeeiro, é correto:

a) Ramos ortotropicos sao ramos produtivos.

b) Ramos plagiotropicos sdo ramos denominados “ladrdes”.
¢) Ramos plagiotropicos sao ramos produtivos.

d) Nenhuma das alternativas anteriores esta correta.

37 - No solo o calcio, potassio e magnésio sao considerados:
a) Micronutrientes Anidénicos Competitivos.

b) Macronutrientes Anidnicos Competitivos.

¢) Micronutrientes Catidonicos Competitivos.

d) Macronutrientes Cationicos Competitivos.

38 - Levando - se em conta a conservacio de frutos pos - colheita, os frutos climatéricos sao:

a) Frutos que tem uma pequena respiragao apos a colheita. Chega um momento, entretanto, que esta
respiragdo comecga a aumentar bruscamente até atingir um pico.

b) Frutos depois colhidos diminuem a sua respiragao de maneira continua até a sua morte.

c) Frutos que tem grande respiracdo momentos apds a colheita, diminuindo momentos depois e se mantendo
constante até sua morte.

d) Nenhuma das alternativas anteriores esta correta.

39 - Levando - se em conta a relacio existente entre o calcio e magnésio no solo, é verdadeiro afirmar:
a) O ideal ¢ o solo apresentar uma relagdo de 3:1 até 5:1 de Mg:Ca.

b) O ideal ¢ o solo apresentar uma relacdo de 6:1 até 10:1 de Ca:Mg.

c¢) O ideal ¢ o solo apresentar uma relagdo de 3:1 até 5:1 de Ca:Mg.

d) O ideal ¢ o solo apresentar uma relagdo de 6:1 até 10:1 de Mg:Ca.

40 - Uma das principais pragas de solo arenoso da cana-de-agicar é:
a) Erythrina indica.

b) Migdolus fryanus.

c¢) Ceratocystis fimbriata.

d) Deois flavopicta.

41 - Na goiabeira existe:

a) Poda de formagao.

b) Pode de limpeza.

c¢) Pode de frutificagao.

d) Todas as alternativas anteriores estdo corretas.

42 - As plantas podem absorver o nitrogénio do solo nas formas:
a) Amonio e Nitrato.

b) Amoénio e Nitrito.

c¢) Organica e Amonia.

d) Amonia e Nitrito.

43 - O fosforo no solo em funcio do pH pode:

a) Ser fixado em pH baixo pela presenca excessiva do calcio.

b) Ser fixado em pH baixo pela presenca excessiva de aluminio trivalente.
¢) Ser fixado em pH alto pela presenca excessiva de manganés.

d) Todas as alternativas anteriores estdo corretas.



44 - O pH do solo significa:
a) Poder da Hidroxila.

b) Potencial Hidrogénionico.
c) Poder de Hidrdlize.

d) Ponte de Hidrogénio.

45 - E considerado um defensivo biolégico:
a) Oleo de Mimosa caesalpiniaefolia.

b) Oleo de Cucurbita moschata.

¢) Oleo de Canna edulis.

d) Oléo de Azadirachta indica.

46 - No solo o contato ion - raiz se da:

a) Difusdo.

b) Fluxo de massa.

c) Interceptacao radicular.

d) Todas as alternativas anteriores estao corretas.

47 - Na bovinocultura qualquer condicio inflamatoria dos pulmdes, na qual uma parte ou a totalidade
dos alvéolos encontra - se preenchida por liquido e células provenientes do sangue é conhecida por:

a) Anaplasmose.

b) Neoplasia.

¢) Pneumonia.

d) Laminite.

48 - A forma de fosforo que esta disponivel as plantas € o:
a) Fosforo fixado.

b) Foésforo nao labil.

c¢) Fosforo labil.

d) Fosfato de célcio.

49 - No controle de carrapatos ¢ correto afirmar:

a) Deve se levar em conta a infestacdo dos animais e a infestacdo da pastagem.

b) Sdo necessarios dois tratamentos com carrapaticidas, intercalados de 21 dias, em todos os animais.

c) Pastagens altas e envelhecidas, assim como a superlotagdo de animais, representam fatores favoraveis para
o aumento da populagdo de carrapatos.

d) Todas as alternativas anteriores estao corretas.

50 - Solo arenoso e com cultivo apos uma espécie vegetal da familia das poaceas é considerado:
a) Solo com alta resposta ao nitrogénio.

b) Solo com baixa resposta ao nitrogénio.

c) Solo com alto teor de nitrogénio disponivel.

d) Solo com alto teor de amonia.



